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Protokoll des Kreistages des FLVW Kreises 8 Paderborn am  
Dienstag, 26. März 2019, Kongresssaal der Wewelsburg, 33142 Büren 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 
Der  Kreisvorsitzende Dietmar Ape eröffnet den Kreistag. Als Ehrengäste begrüßt er neben den 
Delegierten und den Kreismitarbeitern den Vizepräsidenten des Fußball- und Leichtathletik 
Verbandes Westfalen und Vorsitzenden des DFB-Spielausschusses Manfred Schnieders, sowie den 
Geschäftsführer des SC Paderborn 07 Martin Hornberger und als Vertreter der Medien vom 
Westfälischen Volksblatt Matthias Reichstein und Timo Schäfers, sowie für Fupa Florian Dickgreber, 
die von der Versammlung für diese nicht öffentliche Veranstaltung zugelassen werden. Ferner dankt 
Ape noch Johannes Büttner für die Gestellung der Getränke für diesen Abend. 
 
TOP 2 Bestellung eines Versammlungsleiters 
Dietmar Ape wird einstimmig zum Versammlungsleiter bestellt. 
 
TOP 3 Bestellung eines Protokollführers 
Christian Kroker wird einstimmig zum Protokollführer gewählt. 
 
TOP 4 Totenehrung 
Stellvertretend für alle in der vergangenen Legislaturperiode verstorbenen Kreismitarbeiter wird 
Hermann Arens und Werner Dulling gedacht. 
 
TOP 5 Grußworte 
Martin Hornberger und Manfred Schnieders richten Grußworte an die Versammlung. 
 
TOP 6 Ehrungen / Verabschiedungen 
Aus der Kreisarbeit werden folgende Mitarbeiter mit einem Präsent verabschiedet: 

- Wolfgang Kuballa (SV BW Benhausen) als Beisitzer im Bezirkssportgericht 
- Christian Uhe (TuS Sennelager) als Ersatzvertreter im Bezirkssportgericht 

Zusätzlich zu den Präsenten erhielten folgende Personen noch eine Ehrung zur Verabschiedung. 
FLVW Ehrennadel in Silber: 

- Petra Jachnik (SV Marienloh) als Staffelleiterin der Frauen Kreisliga A, Pokalspielleiterin 
Frauen und Beisitzerin im Kreisfußballausschuss 

FLVW Ehrennadel in Gold: 
- Hedwig Thieschnieder (SC Espeln) als Beisitzerin im Kreissportgericht 
- Manfred Löhr (LC Paderborn) als Kampfrichterwart im Kreisleichtathletikausschuss 
- Lothar Tebbe (Rot Weiß Paderborn) als Vorsitzender Kreisfußballausschuss 
- Franz-Josef Leifeld (VfL Lichtenau) als Beisitzer im Kreissportgericht 

Ehrennadel des Kreises:  
- Werner Manke (Delbrücker SC) als Mitglied des erweiterten Lehrstabs im 

Kreisschiedsrichterausschuss 
- Franz-Josef Klaus (SV BW Verlar, nicht anwesend) als Beisitzer im Kreissportgericht 

 
TOP 7 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, Stimmberechtigung und der 
Beschlussfähigkeit 
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Nach §42 der FLVW Satzung wurde zum Kreistag ordnungsgemäß eingeladen. In OM Nr. 5 vom 1. 
Februar 2019 erfolgte die Einberufung unter Bekanntgabe der vorläufigen Tagesordnung und in OM 
Nr. 10 vom 8. März 2019 die Bekanntgabe der endgültigen Tagesordnung und 
Delegiertenaufstellung. Die Berichte wurden am 17. März 2019 über das elektronische Postfach 
zugestellt. Insgesamt sind 127 von 148 möglichen Delegierten anwesend. Folgende Vereine sind nicht 
anwesend: 

- Forenkicker 
- SV Herbram 
- Hövelhofer Breitensport 
- Internationale FC Paderborn 
- FC Kurden Paderborn 
- Lerchs Super Soccer 
- SF Oesdorf 
- SC Futsalinho Paderborn 
- Paderborn Hornets Lacrosse 
- Pike 81 
- Scuola Famiglia e Cultura Paderborn 
- TV 1875 Paderborn 
- Volleyball + Wandern 

Beschlüsse werden mit einfacher Mehrheit gefasst. Diese liegt bei 64 Stimmen. Lt. Beschluss der 
Delegierten erfolgen die Wahlen bei einem Wahlvorschlag per Handzeichen (Stimmkarte); bei 
mehreren Vorschlägen erfolgt geheime Wahl. 
 
TOP 8 Festlegung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig angenommen. 
 
TOP 9 Bestellung der Zählkommission 
In die Zählkommission werden einstimmig gewählt: Friedbert Decker (SV BW Siddinghausen), Tim 
Feldmann (TuS Altenbeken), René Gimmler (SC Concordia Scharmede), Nico Kleinegesse (FC 
Westerloh-Lippling), Helmuth Krause (SC Borchen) und Simon Stute (SC RW Verne). 
 
TOP 10 Entgegennahme der Berichte des Kreisvorstandes und des Kreissportgerichtes 
Es gibt keine Nachfragen zu den Berichten, so dass diese unkommentiert einstimmig 
entgegengenommen werden. 
 
TOP 11 Bestellung eines Wahlleiters zu TOP 12 und TOP 13a 
Manfred Schnieders wird einstimmig zum Wahlleiter gewählt. 
 
TOP 12 Beschlussfassung über die Entlastung des Kreisvorstandes 
Auf Vorschlag des Wahlleiters erfolgt die Entlastung des Kreisvorstandes und des Kreissportgerichtes 
einstimmig. 
 
TOP 13 Neuwahlen 
Wahl des Kreisvorstandes gem. §45 Abs. 2 FLVW-Satzung (mit Ausnahme des Vorsitzenden des 
Kreisjugendausschusses) 

a) Kreisvorsitzender 
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Dietmar Ape (VfL Thüle) und Verani Kartum (SC Aleviten Paderborn) werden vorgeschlagen. 
Bei insgesamt 125 gültigen Stimmen entfallen auf Dietmar Ape 88 Stimmen und auf Verani 
Kartum 33 Stimmen. Es gibt 4 Enthaltungen. 
 Einschub: Verani Kartum verlässt den Saal. Die Anzahl der Delegierten reduziert sich 

dadurch auf 126 Stimmen.  
b) Vorsitzender Fußballausschuss 

Gero Wittkemper (SC BW Ostenland) wir bei einer Gegenstimme mit 125 Stimmen gewählt. 
Der neue Kreisfußballausschuss wird erst zur neuen Saison 2019/2020 benannt. Die aktuelle 
Saison wird durch die derzeit berufenen Staffelleiter ordnungsgemäß zu Ende gebracht. 

c) Vorsitzender Leichtathletikausschuss 
Frank Blasek (SV 21 Büren) wird einstimmig gewählt.  
Frank Blasek benennt den neuen Kreisleichtathletikausschuss mit Werner Gutthoff (TSV 
Schloß Neuhaus) als Stellvertreter und Laufwart, Walter Olma (SV 21 Büren, 
Wettkampfwart), Kathrin Panitz (LC Paderborn, Kampfrichterwartin), Sabine Hecker (VfB 
Salzkotten, Kampfrichterlehrwartin), Magnus Thiele (VfB Salzkotten, Jugendwart), Gerrit 
Gutthoff (TSV Schloß Neuhaus, Pressewart) und Martina Bolte (LC Paderborn, Statistikerin). 

d) Vorsitzender des Ausschusses für Vereins- und Kreisentwicklung 
Josef Höwelkröger (SuS Boke) wird bei einer Gegenstimme mit 125 Stimmen gewählt. 
Als Beisitzer benennt Josef Höwelkröger Cornelia Fengler als Obfrau für Freizeit- und 
Gesundheitssport und Ingrid Hesse als Beisitzerin für Freizeit- und Gesundheitssport (beide 
SV Steinhausen). 

e) Kreiskassiererin 
Renate Kaup (SV Steinhausen) wird bei 18 Gegenstimmen mit 108 Stimmen gewählt. 
 

TOP 14 Beschlussfassung über den Antrag des Kreisvorsitzenden über die Wahl weiterer  
Kreisvorstandsmitglieder gemäß §45 Abs. 3 FLVW-Satzung (neue Fassung) 

a) Beisitzer 1 
Erich Drotleff (DJK Mastbruch) wird bei einer Gegenstimme mit 125 Stimmen gewählt. 
Drotleff übernimmt das Amt des stellvertretenden Kreisvorsitzenden. 

b) Beisitzer 2 
Hans-Josef Huschen als designierter Vorsitzender des Kreisschiedsrichterausschusses (SC RW 
Husen) wird einstimmig gewählt.  

c) Beisitzer 3 
Daniel Hansmeier (SuS Westenholz) wird als Beisitzer für Öffentlichkeitsarbeit einstimmig 
gewählt. 

 
TOP 15 Wahl des Vorsitzenden des Kreisschiedsrichterausschusses 
Hans-Josef Huschen (SC RW Husen) wird einstimmig gewählt. 
Hans-Josef Huschen benennt den neuen Kreisschiedsrichterausschuss mit dem Stellvertreter und 
Koordinator der Schul-AG Erich Drotleff (DJK Mastbruch), den Lehrwarten René Gimmler (SC 
Concordia Scharmede), Peter Held (SC Borchen), Jana Klaaßen (BSV Fürstenberg), Carsten Müller (TuS 
Schwaney), sowie den beiden Beisitzern Tim Feldmann (TuS Altenbeken) und Heribert Kleck (SV 21 
Essentho). Im erweiterten Lehrstab fungiert noch Frank Niggemeier (TSV Tudorf). 
Nach Gerd Göke (1986) und Ludwig Wilsmann (1995) wird Erich Drotleff auf Vorschlag von Hans-
Josef Huschen einstimmig zum dritten Kreisschiedsrichterehrenobmann ernannt. 
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TOP 16 Wahl des Vorsitzenden der Kreisspruchkammer, sowie der Beisitzer 
a) Werner Meier (Hövelhofer SV) wird bei einer Gegenstimme mit 125 Stimmen zum 

Vorsitzenden des Kreissportgerichtes gewählt. 
b) Die Wahl der Beisitzer erfolgt als Blockwahl. Gerhard Hüllweg (BV Bad Lippspringe), Ruth 

Kanzlsperger (DJK Mastbruch), Burkhard Meyer (TuS Henglarn), Peter Schniedermann (SV 
Heide), Martin Wegener (RW Verne) und Lothar Zolke (TuS Sennelager) werden einstimmig 
gewählt. 

 
TOP 17 Wahl der zwei Mitglieder zum Bezirkssportgericht III 
Auch hier erfolgt Blockwahl. Paul Schmidt (FSV Bad Wünnenberg/Leiberg) und Klaus-Peter Spiegel 
(Hövelhofer SV) werden einstimmig gewählt. 
 
TOP 18 Wahl der Delegierten zum FLVW-Verbandstag am 8. Juni 2019 in Kamen 
Neben dem Kreisvorsitzenden Dietmar Ape als fester Delegierter werden Frank Blasek, Josef 
Höwelkröger, Hans-Josef Huschen, Renate Kaup und Christian Kroker in Blockwahl bei einer 
Gegenstimme mit 125 Stimmen gewählt. 
 
TOP 19 Wahl der Delegierten zum WDFV-Verbandstag am 13. Juli 2019 in Dortmund 
Dietmar Ape und Gero Wittkemper werden in Blockwahl einstimmig gewählt. 
 
TOP 20 Beschlussfassung über eingereichte Anträge 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
TOP 21 Verschiedenes 
Manfred Schnieders gibt noch folgende Änderungen bekannt, die an diesem Tage im Beirat des 
WDFV beschlossen wurden. 

 Ab der Saison 2019/2020 gibt es ab der Regionalliga abwärts die Möglichkeit eines 
vierten Einwechselspielers. 

 Absichtliches Nichtantreten zum Ende einer jeden Saison wird mit drei Minuspunkten für 
die darauffolgende Serie bestraft. 

 
Dietmar Ape schließt den Kreistag um 21.20 Uhr. 
 
Paderborn, 01. April 2019 
 
 
___________________________    __________________________ 
Christian Kroker, Protokollführer    Dietmar Ape, Kreisvorsitzender 
 
 


